



昨天,夫子庙灯市人头攒动,吸引了来自各地的游人。 快报记者 赵杰 摄

孩子烦

家长比成绩,孩子压力大

大年初三,欢欢喜喜在奶奶家过年的13岁初一学生小贝被爸爸训了一顿后,拿起背包带上压岁钱,招呼都不打就跑回了自己的家,让爸爸妈妈找了好一阵。

老师的贺年短信引出一场争吵

青青是个乖巧的女孩子,正在读初二,成绩中上等,这次期末考试考得也不差,维持以往的水平。

“你看数学怎么考得这么差,再过一年多就要中考了,这个成绩怎么考高中?”爸爸一番话当场说哭了青青。

青青打电话给好朋友一问才知道,老师给很多同学的家长发了短信,虽是在提醒家长孩子哪门功课差,哪门要努力。

比名次比分数,“差生”家长嫌没面子

“以前我最喜欢过年,收压岁钱、穿新衣服,亲戚家的小朋友都聚在一起玩游戏,真是开心!”

小虎在城里上学,成绩中等,上的也不是名校,前一段时间参加竞赛得的奖次也不高。不过父母倒也没怎么硬逼着他去学,认为小男孩开窍迟,长大就好了。

可昨天回到了乡下奶奶家,几桌的亲戚一起聊天,各家都争着报自己的孩子成绩如何如何。小虎的爸爸只能支支吾吾搪塞过去。

愿找陌生人倾诉不想和爸妈谈心

家长们也许想不到,当他们在忙着做年夜饭时,或在除夕夜里沉沉睡去的时候,孩子悄悄拨打了96111,要和素不相识的老师说说自己的心里话。

快报记者 黄艳

年味



昨天,一位家长扛着孩子逛夫子庙灯市。快报记者 赵杰 摄



昨天,如春的天气让出游的市民增多,玄武湖公园里游人如织。快报记者 赵杰 摄

出游乐

夫子庙观灯这两天最佳

南京人的习俗中,不去夫子庙就不算过新年。记者从秦淮区旅游局获悉,这两天日均20万游人去夫子庙赏灯游乐。

秦淮区旅游局副局长姜勇美告诉记者,虽然距离正月十五闹花灯还有段日子,但这两天夫子庙景区该上的灯已经全部上了。

首次学习天气预报向市民发布观灯指数,这两天每天日均20万人,天气基本晴好,属于最佳观灯指数。

据了解,今年的夫子庙灯会互动灯组较多,如大成殿景区的小鸡下蛋灯、白雪公主和七个矮人灯等就受到小朋友们的欢迎。

快报记者 鲍铭东

江心洲江上人家新春乐

过惯了城里普通的年,到江心洲体验农家过年的乐趣成了今年南京市民的一个选择。记者从建邺区旅游局了解到,这几天每天都有5000人左右上岛体验过农家年。

据介绍,本年度江心洲“新春乐”重点突出体验民俗,大年初一闹新春活力运动会就开始了。

户一起炒年货、做豆腐、品味农家菜,体验一回与城市里不一样的年味。

此外,春节期间奥体中心场馆正常对外开放,市民可参加壁球、台球、羽毛球、乒乓球、游泳、网球等健身锻炼。

快报记者 鲍铭东

购物狂

金饰吃香,一买就上万

过年期间,苏州观前街各家金店门庭若市。金店的柜台被围得水泄不通,新年里大家都想买一些金饰品,图个富贵平安。

来自新区的李阿姨此时正在给儿子挑选黄金项链,最终她买了一条价值近2万元的60多克的金项链。

成人了,买条链子,求个吉利吧。”据龙凤金店相关负责人介绍,今年春节期间,该店的黄金销量已经达到了去年同期水平。

见习记者 何寅平 吴皆与

恩情重

汶川灾民来宁走亲戚

“按照我们羌族的风俗,大年初八前不能出门。可是,我们很想念那些帮助我们渡过难关的特警队员们,所以,我们决定破掉这个规矩,不远千里来探望‘亲人’!”

今年29岁的刘勇是汉族人,他的爱人毛明群则是一位羌族美女,带着6岁的儿子从汶川漩口镇安子坪村来到陌生的南京,一家人显得有点拘谨。

但等到投影仪一启动,屏幕上开始播放当时特警队员在灾区拍摄的“纪录片”,刘勇一家人一下子活跃起来。

一边拿出了自己亲手纳的鞋垫送给民警。

大地震后,南京200名特警队员来到了安子坪,由此结识了刘勇。“那时候条件很艰苦,连个平坦的宿营地都找不到!”

快报记者 田雪亭

南京三日天气预报:今天 小雨转中雨,6~9℃;明天 阴转多云,2~5℃;后天 多云到晴,-1~5℃

探亲忙

苏州日发送5万客流

初二以后走亲访友是中国人的年俗,苏州火车站、汽车站再次迎来了客流高峰,该市火车站和市区四个汽车站每日发送量总和达到了5万多人次。

昨天上午刚过9点,苏州北站门口早已是人声鼎沸、车水马龙。候车室里更是座无虚席,许多人只能席地而坐。

其中探亲外带旅游的乘客占了主要部分。”

这两天苏州火车站客流也主要集中在中短途。据该站相关负责人介绍,初二以后,该站每天的发送量就一直维持在每日2.4万人次左右。

苏州火车站相关负责人分析,“预计客运高峰期将在初六以后出现,每日的发送数量将在3.6万人次左右。”

见习记者 何寅平 吴皆与

多买几本书,竞争不怕输

往年春节,因为怕与“输”谐音,南京人很少逛书店。但受金融风暴影响,今年春节,南京书香浓郁。

昨日上午,记者来到新华书店新街口店,为读者准备的坐凳座无虚席,找不到位置的市民只好站在书架前看书。

无独有偶,在鸿国书城,白领杜小姐也借春节假期前往书店充电。“趁假期把自己的计算机知识恶补一下,年后单位要裁人,多点知识就多点竞争力!”

快报记者 余薛庆